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Mgr. Martin Lang, Ph.D. se ve své přednášce zaměřil na význam rituálů v různých sociálních 
komunitách. Definoval kolektivní rituál jako více méně invariantní sekvenci behaviorálních 
aktů, přičemž jednou z hlavních funkcí kolektivního rituálu je stabilizování spolupráce v dané 
komunitě. Lidé se účastní rituálů proto, aby jednak posílili a jednak demonstrovali oddanost 
ke své komunitě. Podle současných předpokladů posilování oddanosti probíhá na základě 
afektivních procesů, které vytvářejí interpersonální vazby, zatímco demonstrace oddanosti je 
řízena kognitivními procesy hodnocení nákladů a přínosů příslušnosti ke komunitě.  
Poté dr. Lang představil výsledky dvou svých experimentálních studií, v nichž testoval výše 
uvedené předpoklady. Podle jeho zjištění je posilování oddanosti a vytváření sociálních 
vazeb založeno na emoční a motorické synchronii. Demonstrování oddanosti je založeno na 
tom, jaké signály jsou vysílány ostatním členům komunity a jak jsou tyto signály vnímány a 
interpretovány. Na základě syntézy svých zjištění dr. Lang dospěl k originálním závěrům, že 
zejména extrémní rituály signalizují skrytou kvalitu, oddanost skupině, která pomáhá 
koordinovat a stabilizovat kolektivní jednání v opakovaných interakcích. Výsledky dr. Langa 
jsou tak východiskem pro další výzkum, zejména v oblasti popisu mechanismů 
náboženských rituálů a jejich psychologických souvislostí.  
Dr. Lang prokázal hlubokou znalost problematiky i výzkumné metodologie a také schopnost 
své výsledky poutavým způsobem předávat. Svou jasně strukturovanou přednášku učinil 
přehlednou a srozumitelnou i pro zájemce, kteří se v daném oboru běžně nepohybují. 
 
Závěr 
 
Přednáška Mgr. Martina Langa, Ph.D., „Cognitive and affective mechanisms underlying the 
performance of extreme rituals“, přednesená v rámci habilitačního řízení prokázala 
dostatečnou vědeckou kvalifikaci a pedagogickou způsobilost uchazeče, standardně 
požadovanou v rámci habilitačních řízení v oboru psychologie. 
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